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ОСЛО - У снажној експлозији која је јуче око 15.30 сати одјекнула недалеко од кабинета
норвшеког премијера Јенса Столтенберга у Ослу погинуло је најмање седам особа, а 15
је рањено. Неколико сати касније дошло је и до пуцњаве у кампу владајуће Радничке
партије недалеко од Осла у којој је убијено најмање 85 особа. Полиција није саопштила
идентитет нападача, али медији преносе да је за нападе осумњичен Норвежанин Андерс
Бехринг Бреивик. Полиција сада испитује информације да је осумњичени имао помагача,
будући да су очевици навели да су две особе извеле напад на острву. У међувремену,
ухапшен је још један човек који се сумњичи за учествовање у масакру и бомбашком
нападу.

  

Бреивик за сат и по убио више од 90 људи

  

Норвешка полиција саопштила је да фокусира истрагу на томе да ли је нападач деловао
сам или је имао помагаче у нападима у Ослу и на острву Утај. Нападач, 32-годишњи
Андерс Беринг Бреивик, предао се без борбе полицији након масакра у кампу који је
трајао скоро сат и по, рекао је шеф полиције Двеинунг Спонхеим на конференцији за
новинаре. "И даље не знамо да ли је радио сам", рекао је Спонхеим.

  

Мирко Цветковић: Србија најоштрије осуђује нападе у Ослу

  

Председник Владе Србије Мирко Цветковић упутио је данас телеграм саучешћа
председнику Владе Норвешке Јенсу Столтенбергу поводом терористичких напада у тој
земљи. "Влада Србије најоштрије осуђује терористичке нападе у вашој земљи. У име
Владе Србије и у своје лично име, примите изразе најискренијег саучешћа поводом
великог броја невиних жртава", наведено је телеграму премијера Цветковића.

  

Председник ЕП Јежи Бузек: Незамислива трагедија
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Председник Европског парламента Јежи Бузек рекао је да је "шокиран чињеницом да су
на мети напада били млади из политичког кампа једне партије". "Ово је незамислива
трагедија за породице које су изгубиле вољене, младе људе на почетку свог одраслог
живота, фасциниране јавном службом. Шокантно је како неко може да начини толико
зла", навео је Бузек.

  

Хилари Клинтон: Напади у Норвешкој гађају у срце и душу мирних људи

  

Америчка државна секретарка Хилари Клинтон оценила је да напади у Норвешкој
"гађају право у срце и душу мирних људи". Она је на скупу индонежанских предузетника
на Балију подсетила да је Норвешка добро позната у свету по напорима за решавање
конфликата и спајању људи.

  

Ватикан: Молимо се за жртве

  

Изасланик римокатоличког поглавара, папе Бенедикта Шеснаестог, надбискуп Пол
Черих назвао је у изјави Ватиканском радију нападе "лудилом". "Све ове акције су
ирационалне и тешке за схватити, без обзира да ли иза њих стоје лични или политички
разлози", рекао је Черих и додао да се католичка црква моли за жртве, којих ће се
сетити и током мисе у недељу.

  

Ангела Меркел: Мржња је мотив напада

  

Немачка канцеларка Ангела Меркел сматра да је мржња основни мотив напада на камп
Радничке партије на острву Утоја. "Мржња према другима, мржња према онима који
изгледају друкчије, који су по свој прилици странци, та мржња је наш заједнички
непријатељ. Сви ми који верујемо у слободу, поштовање и мирну коегзистенцију, сви ми
морамо да се боримо против ове мржње", поручила је она.

  

Московљани полажу цвеће и пале свеће испред норвешке амбасаде
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Грађани Москве од јутрос се спонтано окупљају испред амбасаде Норвешке, где полажу
букете цвећа и пале свеће, одајући пошту недужним жртвама јучерашњих напада у Ослу
и на острву Утоја. Московљани и посетиоци руске престонице доносе букете белих и
црвених ружа и каранфила (у бојама норвешке заставе) које остављају заједно са
порукама саучешћа и пале свеће. "Тугујемо и сећамо се. Ових дана смо свим срцем уз
вас", неке су од порука којима су Московљани изразили саосећање с норвешким
народом. Норвешке дипломате изразиле су захвалност Русима за исказане симпатије и
саучешће, а, како наводе у амбасади, мере заштите су уобичајене.

  

Још једна особа ухапшена због пуцњаве на острву Утоја

  

  

Норвешка полиција истажује могућност да ли је у нападима у Ослу и околини, у којима је
јуче погунула најмање 92 особе, учествовао још један човек. Државна норвешка агенција
НТБ јавила је данас да је полиција ухапсила још једног човека који се сумњичи за
учествовање у масакру и бомбашком нападу. НТБ наводи да су очевици рекли полицији
да су у нападима на острву Утоја учествовале две особе. Друга особа, наводно, није
била у полицијској униформи за време напада, док је главни осумњичени, пре ранијим
информацијама, био прерушен у полицајца.

  

Инцидент испред хотела у коме су смештени преживели

  

Испред хотела у коме су смештени преживели које су, поред премијера, посетили краљ
Харалд и краљица Соња, приведен је један човек који је код себе имао нож. Полиција му
је ставила "лисице" на руке, а тај човек је новинарима рекао да је члан подмлатка
владајућих лабуриста и да је у џепу носио нож зато што се не осећа безбедно. У
тренутку када је младић приведен, Столтенберг се налазио у хотелу, а полиција, за
сада, није коментарисала овај инцидент.

  

Норвешка сарађује са страним службама у истрази
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Норвешки премијер Јенс Столтенберг изјавио је да норвешки званичници сарађују са
страним обавештајним службама како би се утврдило да ли је постојао неки страни
утицај у нападима.

  

Он је у једном хотелу у Ослу посетио особе које су преживеле јучерашњи напад на
острву.

  

"Неке истраге су у току, а у оквиру неких од њих испитује се да ли је било било каквих
веза с иностранством", казао је премијер, јавио је Ројтерс.

  

Убица имао регистрован пиштољ, пушку и сачмару

  

Медији наводе да се Андерс Беринг Бреивик бавио ловом, да је имао регистрован
пиштољ "глок", пушку и сачмару. Редовно је вежбао у теретани, био је у доброј форми и
велики љубитељ класичне музике. Приликом хапшења наводно је рекао полицајцима :
"Ово је само почетак". Опширније о овоме можете читати у тексту о ухапшеном Бреивику,
који се допуњује из часа у час.

  

Убица имао помагача?

  

Норвешка полиција истражује извештаје сведока о томе да се на острву налазио још
један нападач, а у међувремену су се појавили наводи да је осумњичени Бреивик, бивши
члан опозиционе Партије прогреса.

  

Очевици су испричали да су на острву близу Осла видели да из ватреног оружја пуца још
један човек који, за разлику од ухапшеног, није носио полицијску униформу, пише
британски "Телеграф".
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Отказани фудбалски мечеви због бомбашких напада

  

Сви прволигашки фудбалски мечеви који су били заказани за суботу и недељу у
Норвешкој отказани су после бомбашког напада и пуцњаве у којима је живот изгубило
најмање 91 лице, саопштила је данас Норвешка фудбалска федерација

  

Нападач у мају купио шест тона ђубрива

  

Норвежанин Андерс Бехринг Бреивик, осумњичен за смрт најмање 91 особе, купио је у
мају шест тона вештачког ђубрива. Неке врсте ђубрива се користе за прављење
експлозива.

  

Престрављени тинејџери скакали у воду да се спасу од помахниталог убице

  

Престрашени тинејџери остављали су поруке на Твитеру и тако покушавали да обавесте
породице да су и даље живи. У страху да ће бити откривени нико се није усудио да
користи телефон.

  

Бан Ки-Мун шокиран вестима

  

Генерални секретар Уједињених нација Бан Ки-Мун био је шокиран вестима и још током
ноћи осудио је насиље, уз изражавање саучешћа породицама жртава. "УН су заједно са
народом Норвешке у овом страшном тренутку", рекао је портпарол генералног секретара
Мартин Несирки, преноси АФП.

  

(Блиц)
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